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Einbau-Tastenerweiterung

Extension unit

Extension de touches a encastrer
Inbouw-toetsenuitbreiding

BcTpavsaemas gononHuTenbHas kiasuarypa
Wbudowywane rozszerzenie przyciskow
Innbyggings-tastutvidelse
Inbyggnadsfdrlangning

Asenn. nappaimiston laaj.osa

Pulsantiera di espansione per installazione integrata

Warnung

Elektrische Spannung!

Lebensgefahr und Brandgefahr durch elektrische

Spannung von 230 V.

— Arbeiten am 230 V Netz durfen nur durch
Elektrofachpersonal ausgefiihrt werden!

— Vor Montage / Demontage Netzspannung
freischalten!

Advarsel

Elektrisk spenning!

Livsfare og brannfare pga. elektrisk spenning

pa 230 V.

— Arbeid pa 230 V-nett ma kun utferes av
elektriker!

— Koble fra nettspenningen far montering /
demontering!

Warning

Electric voltage!

Risk of death and fire due to electrical voltage

of 230 V

— Work on the 230V supply system may only be
performed by authorised electricians!

— Disconnect the mains power supply prior to
installation and/or disassembly!

Varning

Elektrisk spanning!

Livsfara och brandrisk genom elektrisk spanning

pa230 V.

— Endast elektriker far utféra arbete i 230 V-
nétet!

— Bryt huvudspénningen fére
montering/demontering!

Avertissement

Tension électrique!

Danger de mort et risque d'incendie da a une

tension électrique de 230 V.

— Seul un personnel électricien est autorisé a
travailler sur le réseau 230 V !

— Désactiver la tension réseau avant le
montage / le démontage !

Varoitus

Sahkoinen jannite!

230 voltin séhkéisen jannitteen aiheuttama

hengen- ja palovaara.

— 230 voltin séhkéverkkoon kohdistuvia toita
saavat suorittaa vain valtuutetut séhkéalan
ammattilaiset!

— Verkkojannite on katkaistava ennen
asennusta / purkamista!

Waarschuwing

Elektrische spanning!

Levensgevaar en brandgevaar door elektrische

spanning van 230 V.

— Werkzaamheden aan het 230 V-net mogen
uitsluitend worden uitgevoerd door
elektromonteurs.

— Voorafgaand aan de montage en demontage
dient de netspanning te worden
uitgeschakeld!

Avvertimento

Tensione elettrica!

Pericolo di morte e di incendio per tensione
elettrica da 230 V.

— Giliinterventi sulla rete a 230 V devono essere

eseguiti esclusivamente da elettricisti
qualificati!

— Prima del montaggio o dello smontaggio
scollegare la tensione di rete!

MpepynpexaeHne

dnekTpuuyeckoe HanpshkeHue!

OnacHOCTb [151 XWU3HU, ONacHOCTb

BO3HUKHOBEHWSI NoXapa: arieKTpuyeckoe

HanpsixeHue 230 B.

— Pa6otbl B ceTu ¢ HanpsxkeHuem 230 B moryT
NPOU3BOAWTLCS TONMBKO CrieLUanMcTamMm no
anekTpoobopyaoBaHuio!

— [llepen MOHTaxeM / AleMOHTaXeM
o6opynoBaHUsi OTKMIOYUTL NUTaHue!

Advertencia

iTension eléctrica!

Peligro de muerte y de fuego por la tensién

eléctrica de 230 V.

— Los trabajos en la red de 230 V se deberan
ejecutar, exclusivamente, por electricistas
cualificados.

— iDesconecte la tension de red, antes de
proceder al montaje o desmontaje!

Ostrzezenie

Napigcie elektryczne!

Zagrozenie zycia i niebezpieczenstwo pozaru

przez napiecie elektryczne 230 V.

— Prace w sieci pod napigciem 230V mogg
zosta¢ wykonywane jedynie przez
fachowcow - elektrykow.

— Przed montazem, demontazem odtgczy¢
napiecie sieciowe!
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e Die Einbau-Tastenerweiterung dient dem
Anschluss von max. 12 weiteren
Klingeltastern an einem Einbau-Audiomodul.

e The extension unit serves for connecting a
maximum of 12 additional doorbell buttons to
the audio module assembly.

e L'extension de touches a encastrer permet de
raccorder 12 boutons-poussoirs de sonnerie
supplémentaires maxi. @ un module audio a
encastrer.

e Met de inbouw-toetsuitbreiding kunnen max.
12 extra beldrukkers op een inbouw-
audiomodule worden aangesloten.

e Bcrpansaemasi gononHuTensHas Knaeunatypa
CINYXUT ANnA NOAKITIOYEHUs K ayanoMoaynio
A0 12 nononHUTENbHbBIX KHOMOK 3BOHKA.

o Wbudowywane rozszerzenie przyciskow stuzy
do podtaczania maks. 12 dalszych przyciskow
dzwonkéw do wbudowywanego modutu
audio.

e Innbyggings-tastutvidelsen brukes til & koble
til maks 12 ekstra ringetaster til en
innbyggings-audiomodul.

e Den inbyggnadsbara knapputvidgningen &r till
for att koppla in max. 12 ytterligare
ringknappar pa en ljudmodul “som ska byggas
in.

e Asennettavaa ndppéimiston laajennusosaa
kéytetaan enint. 12 lisasoittopainikkeen
asentamiseen audiomoduuliin.

e La pulsantiera di espansione consente di
collegare max. 12 campanelli aggiuntivi a un
modulo audio integrato.

e Launidad de extension sirve para conectar un
max. de 12 pulsadores mas a un médulo de
integracién audio.
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Unidad de extension
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4 Technische Daten Technical data Caractéristiques techniques Technische gegevens TexHU4Yeckue xapakTepucTMKn Parametry techniczne
-25°C ... +65°C Betriebstemperatur Operating temperature Température de fonctionnement Bedrijfstemperatuur Pa6ouasi Temnepatypa Temperatura robocza
IP xx Schutzart (nur bei entsprechendem Einbau) Protection type (only for related installation) Degré de protection (uniquement lors d'un Beschermingsgraad (alleen bij de juiste inbouw) CTeneHb 3alwmThl (TONbKO Ans Stopien ochrony (tylko przy odpowiednim

encastrement correspondant)

COOTBETCTBYIOLLETO BUAA MOHTaXA)

zamontowaniu)

2x0,6 mm?... 2x 1 mm? 2x0,6 MM? ... 2 X 1 MM?

Klemmen eindrahtig

Single-wire clamps

Bornes a un conducteur

Klemmen enkeldraads

Krnemmbl oaHONpoBoOAHbIE

Zaciski do przewodéw jednodrutowych

2x0,6 mm2... 2x0,75 mm? 2x0,6 Mm?... 2x0,75 mm?

Klemmen feindratig

Multistrand clamps

Bornes a conducteur de faible section

Klemmen fijndraads

KnemMbl TOHKONPOBOMOYHbIE

Zaciski do przewodoéw cienkodrutowych

20vDC...30VDC 20BAC...30BAC Busspannung Bus voltage Tension commune Busspanning HanpsixeHune Ha wuHe Napigcie magistrali
Tekniske data Teknisk information Tekniset tiedot Dati tecnici Datos técnicos HAREIE

-25°C ... +65°C Driftstemperatur Driftstemperatur Kayttolampétila Temperatura di esercizio Temperatura de servicio TAER B

IP xx Beskyttelsesklasse (kun for tilsvarende Kapslingsklass (endast vid motsvarande Tipo di protezione (solo in caso di montaggio Modo de proteccién (solo con el montaje PR (IEF R AR 223D

montasje)

inbyggnad)

Kotelointiluokka (vain, mikali asennus on
suoritettu ohjeiden muk ti

adeguato)

correspondiente)

2x0,6 mm?... 2x 1 mm? Klemmer, entradet leder Entradiga klammor Yksijohtimiset liittimet Morsetti trefolo singolo Bornes de un hilo PR T
2x0,6 mm?... 2x0,75 mm? Klemmer, fintradet leder Fintradiga klammor Hienojohtimiset liittimet Morsetti multitrefolo Bornes de hilo fino LRI T
Bus-spenning Busspénning Vayldjannite Tensione del bus Tension de bus MR

\_ 20vDC...30vVDC

Service

ABB Schweiz AG
Niederspannungsprodukte
Brown Boveri Platz 3
CH-5400 Baden

www.abb.ch/gebaeudeautomation
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BestimmungsgeméRer Gebrauch

Die Einbau-Tastenerweiterung 83111-500 ist Teil
des ABB-Welcome Tirkommunikations-systems
und arbeitet ausschlieBlich mit Komponenten
aus diesem System zusammen. Das Gerat darf
nur in geeigneten Gehé&usen wie z.B.
Briefkasten- oder Turanlagen installiert werden.

Forskriftsmessig bruk

Den Innbyggings-tastutvidelsen 83111-500 er en
del av ABB-Welcome
derkommunikasjonssystem og fungerer kun
sammen med komponenter i dette systemet.
Apparatet ma kun monteres i egnede kapslinger,
som f.eks. postkasser eller dgranlegg.

Intended use

The 83111-500 extension unit is part of the ABB-
Welcome door communication system and
operates exclusively with the components of this
system. The device must only be installed in
suitable housings such as flush-mounted letter
boxes or door systems.

Andamalsenlig anvindning

Den Inbyggnadsférlangning 83111-500 &r en
komponent i dérrkommunikationssystemet
ABB-Welcome och kan endast kombineras med
komponenter ur det har systemet. Enheten far
endast monteras i lampliga kapslingar, t.ex.
brevlade- och dérranlaggningar.

Utilisation conforme

L'extension de touches 83111-500 fait partie du
systéme de communication de porte ABB-
Welcome et interagit exclusivement avec les
composants de ce systéme. L'appareil ne doit
étre installé que dans des boitiers appropriés,
tels que des blocs boites aux lettres ou des
blocs-portes.

Maardaysten mukainen kaytté

Lisajannitteensy6tté 83111-500 on osa
ABB-Welcome-ovikellojarjestelméaé ja toimii
ainoastaan yhdessé ky  jarjestelmén
kanssa. Laitteen saa asentaa vain soveltuviin
rasioihin kuten esim. postilaatikko- tai
ovilaitteistoihin.

Beoogd gebruik

De Inbouw-toetsenuitbreiding 83111-500 maakt
deel uit van het deurcommunicatiesysteem
ABB-Welcome en werkt uitsluitend samen met
componenten van dit systeem. Het apparaat
mag uitsluitend worden geinstalleerd in
geschikte behuizingen zoals brievenbus- of
deurinstallaties.

Uso conforme alle prescrizioni

L'alimentazione elettrica ausiliaria 83111-500 fa
parte del sistema citofonico ABB-Welcome e
funziona esclusivamente con i componenti di
questo sistema. L'apparecchio pud essere
installato esclusivamente all'interno di scatole
adeguate, ad es. casellari postali o porte.

Wcnonb3oBaHue No Ha3Ha4eHUIo

JlononHuTenbHbIA UCTOYHMK NuTanusa 83111-500
SIBNSIETCSA YaCTbO JOMO(OHHON CUCTEMbI
ABB-Welcome u cyHKUMOHMPYeT
VCKMIOYNTENBHO B CO4ETaHUM C KOMMOHEHTaMM1
AaHHol cucteMbl. MoHTax ycTpoitcTBa
paspeluaeTcsi TONbKO B NOAXOASALMX KOprycax,
Hanpumep, B ABEPSAX W MOYTOBLIX ALLMKAX.

Uso conforme al fin previsto

La fuente de alimentacion auxiliar 83111-500 es
un componente del sistema de comunicacion
para puertas ABB-Welcome y trabaja solo con
componentes de este sistema. El equipo solo
puede ser instalado en cajas adecuadas como
instalaciones de buzones o de puertas.

Zastosowanie zgodne z przeznaczeniem

Whbudowywane rozszerzenie przyciskéw 83111-
500 U stanowi element systemu domofonowego
ABB-Welcome i wspéipracuje wytgcznie z
elementami tego systemu. Urzgdzenie wolno
instalowac¢ jedynie w odpowiednich obudowach,
np. instalacjach skrzynek na listy i drzwiowych.
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Bedienung Operation Commande Bediening YnpaBneHue Obstuga Betjening Betjéning Manejo BE
Anschlussklemmen fiir max. 12 Koblingsklemmer for maks 12 Klammern zur Kopplung mehrerer Klemmer for tilkobling av flere
Klingeltaster. ringetaster. Module. moduler.

Connecting terminals for a Anslutningskldmmor fér max. 12 Clamps for coupling several Klamrar for att koppla fler
maximum of 12 doorbell buttons. ringknappar. modules. moduler.
Bornes de raccordement pour 12 Liittimet enint. 12 Crochet de couplage de plusieurs Puristimet useiden moduulien
boutons-poussoirs de sonnerie soittopainikkeelle. modules. littdmiseen.
maxi. Morsetti per max. 12 campanelli. Klemmen voor koppeling van Graffe per il collegamento di piu
Aansluitklemmen voor max. 12 Bornes de conexién para un max. meerdere modules. moduli.
beldrukkers. de 12 pulsadores de timbre. L A CkoBbl NSt NPUCOEANHEHNS Grapas para acoplar varios
|1<J2'ISMMbI NOAKITKYEHNA AN MaKc. F T2 12 N1 VR4 H & e %) HECKOMbKVX MoAyren. modulos.
KHOMOK 3BOHKa. 7. i Klamry do fgczenia kilku modutow FHF M 2 AR 7
Zaciski przytaczeniowe @
maksymalnie na 12 przyciskow %) -
dzwonka @
Anschlussklemme fur Koblingsklemme for felles jord. @ Anschlisse fur Einbau- Tilkobling for innbyggings-
gCemeinsame Masse;.f Anslutningsklég'nma for :)—— % éudiqtmodul unddw?itere a?q(ijorlnodul o&q fllere
onnecting terminal for common gemensam jord. rweiterungsmodule. utvigelsesmoduler.
connection. Liitin yhteistd massaa varten. 1 @ Connections for audio module Anslutningar for inbyggnadsbar
Borne de raccordement de la Morsetto per massa comune. @ assgnlwbly and further extension |jlild'3’10d'u| och ztnlerligare
masse commune. Bornes de conexion para la masa modules. utvidgningsmoduler.
Aansluitklem voor comun. P % Raccordements de module audio Asennettavan audiomoduulin ja
gemeenschappelc massa RS T o
eMMbl NOAKIKYEHUs ANs : .
oblLLeit Macchl. @ Aansluitingen voor inbouw- Collegamenti per modulo audio e
Zacisk przytgczeniowy dla 7 LT audiomodule en extra altri moduli di espansione.
wspolnej masy. uitbreidingsmodules. Conexiones para el médulo de
CoefuHeHns ansi BCTpanBaeMoro integracion audio y otros médulos
ayguomoayns u de ampliacion.
AONONHUTENEHLIX MOAYNel FH T 2 U R B RS o B
paclumpeHna. sk,
Przytacza dla wbudowywanego
modutu audio i dalszych modutow
rozszerzajgcych.
Einbau Installation Montage Inbouw in apparaat BCTpOeHHbIN MOHTaX Montaz Installasjon Montering Asennus Montaggio Instalacién Ere3
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